

se je umaknil tudi iz črte Kiria-Hanghuz. Tukaj se sodi, da se to poročilo nanaša na njegovo naprej potisnjeno črto, ki se razteza od Zakvakutiens do Posmenherga preko Ši-hangvaja. Vsekako je jasno, da se Linevič sedaj umika z mnogih pozicij, z namenom da se utabori v možni črti Kiria-Hanghuz ter v nadi, da medtem dobi ojačanje.

Dnevno povelje japonskega vojnega ministra.

Iz Londona poročajo, da je japonski vojni minister izdal dnevno povelje na mandžursko armado, kjer pravi med drugim: Negotovo je še, pride li do sklepa miru ali ne? Na vsak način traja vojna še dalje; častniki in vojaki morajo sedaj čim vestneje izvrševati svoje dolžnosti.

Dogodki na Ogrskem.

Budimpešta 24. Kakor poroča »Pester Lloyd«, stopi minister Fejervary v najkrajšem času v dotiko z vodji koalicije. Ministerski predsednik jih pozove, da se določi program, ki ga bo mogla krona vsprejeti. Baron Fejervary hoče — tako se najodločneje zagotavlja — izključno pospeševati ugodno rešitev krize, da se zopet trajno povrne mir v deželo. Zato baje ne stopi vlada v nobeno skajo, ki bi Ogrsko na katerikoli način trajno vezala, oziroma ki bi prejudicirala politiki bodočega ministerstva.

Vlada se ne bo spuščala v nikaka pogajanja o trgovinskih pogodbah ter ne bo glede kvote n'cesar provzročila. Z ozirom na kvoto namerava dati za skupne stroške dosedanje kvotne prispevke. Državnem zboru ki se sestane meseca septembra, bo prilika, da izvoli kvotno deputacijo, ki se bo z avstrijsko deputacijo sporazumela, in še le po posvetovanju obeh deputacij se bo konačno določil kvota ključ za obe državi.

Madjari in Japonci.

V vrlo uglednem ruskem listu »Rsz-svjete« sem čital člančič, kak ga pravel za čitatelje naše cesarne »Edinosti«, da bodo videli tudi oni, kakih smešnih neprijateljev nima vse ta slovanaka Rusija!

Makino, japonski poslanik na Dunaju, je prejel od madjarskega poslance Karla Eötvösa pismo, na katero je Japonc odgovoril tako-le:

»Cenjeni gospod! Danes mi je bila čast, da sem prejel pismo, s katerim ste me obvestili, da se pripravlja madjarska deputacija, ki se jej Vi na delu, da pojde na Japonsko, da bi v imenu madjarskega naroda ponesla pozdrav njegovemu veličanstvu japonskemu cesarju in da bi izročila častno sabljo maršalu Oyami. Hitem, da vam o tej priliki izrazim hvaležnost na sijajnem dokazu Vaših simpatij, ki jih jaz visoko cenim. Pred nekoliko dnevi je bil pri meni gosp. Arpad Kardbord, pa me je zaprosil, da obvestim japonsko vlado o vašem prihodu ter da izposlujem za vas avdienco. Jaz nisem zamudil, kar treba, da izposlujem to avdienco. Obvestil sem o tem ministerstvo cesarskega dvora in višega ceremonijskega mojstra. Porabljam to priliko, da se vam zopet zahvaljujem in da vam izrazim svoje osebno spoštovanje.

In to dela narod — opaža omenjeni ruski list — po čegar »egido« živi 10 milijonov Slovanov — dela to in dobi, ko je državo, pokroviteljico vseh Slovanov, zadelo nesreča. To dela narod, ki bi moral biti hvaležen — narod, kateremu je nedavno ruski car vrnil sabljo Rakocziya, čegar gospodar (Fran Josip) je pozvan, da roka v roki z ruskim gospodarjem privede Makedonijo do novega življenja.

Nemške in madjarske novine molče sedaj, pak se svojim molčanjem strinjajo in priključujejo madjarski deputaciji. A kako je bilo leta 1888, ko je nesmrtni apostol južnega Slovanstva, djakovski škof Juraj Strossmayer poslal v Kijev svojo zaano pozdravno depešo? Koliko strel se je usulo tedaj na Strossmayerja? No, pozvan na red, je imel pokojni biskup prav, ko je rekel cesarju: »Moja vest je čista«. Je li pa sedaj čista vest madjarskega naroda? To se bo videlo tedaj, ko odženejo od sebe spanje in ko se prebude v novo življenje slovanški narodi Ogrske. Bog dade to in mi doživimo to časa.

A tedaj? Komu bodo tedaj Madjari nosili častne sablje?!

To so zlate besede, ki si jih moramo dobro zapomniti mi Jugoslovani. Da, Madjari

so možni, ker smo mi bedasti in razcepjeni. Madjari so oholi in drzni, ker smo mi suženjski in ponižni. Spoznajmo vendar enkrat svojo moč, ki bo velikanaka, če bomo složni. Methodovič.

Italijanska pravna fakulteta.

Z Dunaja poročajo, da se bo v terek proračunska komisija bavila z zakonskim načrtom glede ustanovitve italijanske pravoslovne fakultete v Roveretu. Vlada prigravarja komisiji naj mesto Rovereta izbere Trident. Nemški nacionalci so izjavili, da se oni ne brigajo, kje naj bo sedež fakultete. Oni so zato, da se zakonitim potom ustanovi italijanska pravna fakulteta, naj si bo pa sedež iste po sedanjem vladnem načrtu v Roveretu, ali naj se fakulteta ustanovi v Tridentu, samo da bo ta stvar enkrat definitivno rešena.

Nemški člani komisije se hočejo še posvetovati s svojimi klubi glede sedeža fakultete. Trentiaci predlagajo Koper, ako bi se na noben način ne moglo dčseči, da se pravna fakulteta ustanovi v Trstu.

»N. W. Tagblatt« pravi, da bi mogli biti s Tridentom zadovoljni Italijani in Nemci. Italijanski poslanci da se bodo pa temu uprli ter zahtevali Trst.

Posl. Robič je govoril za ustanovitev slovenske pravne fakultete v Ljubljani, o čemer bomo jutri obširneje poročali.

Cesarjeva zahvala ministerstvu barona Fejervary-ja.

Kakor poročajo iz Budimpešte, je še v sredo dospelo ministerskemu predsedniku baronu Fejervary-ju poročilo, da mu cesar za njegovo vodenje v ogrski zbornici izreka zahvalo.

Dogodki na Ruskem.

Petrograjska brzajavna agentura javlja, da je car potrdil sklep odbora ministrov glede aplikacije ukaza carjevega od 12. decembra 1904. Ta ukaz se tiče odredb za rusko Poljsko. Katoliški veronauk se bo v vseh šolah poučeval v materinem jeziku. Poljski jezik bo veljal kakor učni jezik v vseh poljskih ljudskih in srednjih šolah. Razveljaviti se imajo vse določbe, ki omejujejo pravico učencev do rabe svojega jezika izven šole in ki obvezujejo zasebne šole, da večino predmetov predavajo v ruskem jeziku. Izdelati se imajo načrti za uvedanje poljskega učnega jezika v zasebnih šolah, za ustanovljenje stolice za poljski jezik, imenovati profesorje za poljski jezik, literaturo in zgodovino poljsko na vseučilišču v Varšavi. Predavanja se bodo vršila v poljskem jeziku.

Druge odredbe dovoljujejo prebivalstvu rabo ruskega ali poljskega jezika v stvarih občinske administracije. V uradih, ki se bavijo s poljedelskimi stvarmi, nameščajo naj se osebe, večje ruskemu in poljskemu jeziku. Poljski jezik je dopuščena v zasebnih društvih in v običevanju med njimi. Minister za poljedelstvo ima nalog, naj izdela zakonski načrt za preosno določeb o prodajanju kronskih posestev v kraljevini Poljski, tako, da bodo imele pravico kupovanja tudi osebe poljskega plemena brez ozra na vero.

Petrograjski list »Novoje Vremja« poroča, da bo ruski državni zbor sestojal iz 400 do 500 členov ter da bo razdeljen v 10 odsekov. Devet odsekov se bo bavilo z zakonodajo, deseti odsek bo pa pretresaval finančna poročila.

Drobne politične vesti.

— Rektorjem zagrebškega vseučilišča za bodoče šolsko leto 1905—06. je bil izvoljen profesor botanike dr. Anton Heinz.

— Bolgarski eksarh. Kakor smo sporočili pred par dnevi, se je bolgarski eksarh Josip v Carigradu, z dovoljenjem sultanovim, podal v inozemstvo iz zdravstvenih ozirov. Kakor poročajo z Dunaja, je eksarh dospel tjakaj. Isti potuje pod imenom metropolit iz Loveča.

Domače vesti.

Smrtna kosa. Predsinočnjim, dne 22. junija ob 11. uri svečer, je umrl tu obdčezani in spoštovani g. Jakob Čuček, rojen v Starišci (okraj Postojna), v dobi 67 let. Kljub temu, da je imel mnogo posla tudi z drugorodei, ostal je vedno zvest svojemu

narodu. Svoji družini bil je priden oče, a »Edinosti« zvest čitatelj. Pokojnika bodo pogrešali vzlasti kranjski (notranjski) trgovci z lesom, kajti on se je vse življenje bavil s to kupčijo bodi kakor posredovalec, bodi kakor kupčevalec. Žalujejo družini baša sožalje. Pokojnemu Jakobu pa večni mir.

»Komu sv. Oče papež Pij X. podeljuje redec«. Pod tem naslovom piše zadnje spljetsko »Jedinstvo«: »Teh dni je dobil od sv. Očeta Pija X. viteški red sv. Gregorija c. kr. namestniški svetovalec v Trstu grof Marenczi!

Gospod urednik, po Trstu se danes govori povsod o tem dogodku; grof Marenczi nima nikakih zaslug za cerkev. Ni poznan, da je pobožnjak; ljudje zatrjujejo, da ga nikdar ne vidijo v cerkvi, razua na slovesnih paradah, a sploh se ga v društvenem življenju smatra kakor — liberalca in t onega od »Independent«-ja.

A vkljub vsemu temu se mu danes na praih blišči red sv. Gregorija! Vzrok nagradi je edino iskati v Rimanjih. Grof Marenczi ima na namestništvu referat Rimanjske sfere. Morda je on s svojim postopanjem največ kriv, da se je ta afera tako zostrila. Vse prošnje, pritčje Rimanjev je odbijal, njihove deputacije je vprejemal po pruskem sistemu. Padala so žuganja in globe; pošiljal je orožnike v Rimanje in počenjal vse ono, o čemer se je pisalo, ko se je škof Nagl branil in se zaklinjal, da ni on zahteval, da se pošljejo orožniki v Rimanje, marveč da jih je poslala vlada iz svoje inicijative. A sedaj smo doživeli, da je Marenczi, ki je vse to izvršil, škof Nagl preporočil sv. Očetu za odlikovanje viteškim križem sv. Gregorija! Ne krivimo papeža, ker on dela po informacijah, toda žalimo, da se bo mislilo, kako da je c. kr. namestniški svetovalec grof Marenczi dobil od sv. Očeta odlikovanje zato, ker se je nasproti Rimanjem tako hrabro držal s orožniki!

Toni pametno, ni taktično, izlasi ker se ni rešeno Rimanjsko vprašanje, in Rimanjci ne popuste. Ako sedaj iz Rima ohrabreni grof Marenczi prične Rimanje tirati tudi v jače, dobi li od sv. Očeta tudi veliko zvezdo? Oa bi se jej s polnim pravom zamogel nadejati... a gotovo se požuri, da jo dobri.

Deželni odbor gorški, alias diktator v njem, deželni glavar vitez Pajer razpisuje mesto deželnega računskega revidenta in eno mesto dež. računskega praktikanta. Razpis v uradnem listu je priobčen samo v italijanskem jeziku. Kolikokrat naj povem še, da je to »krajna brezobraznost v deželi, ki je po veliki večini slovenska? To pa, da se ta slovenska večina ne more povspeti do primerne reakcije v odpravo take brezobraznosti, to je — naravnost bodi povedano, zamera gori, zamera doli — škandal!

Tistim, ki jih zanima, bodi povedano, da je prošnje predložiti do 10. julija.

Promocija. Dne 22. t. m. je bil na dunajski živinozdravniški šoli gosp. Franček iz Hrušice pri Podgradu promoviran živinozdravnikom.

Velika nesreča. Iz Podgrada nam pišejo dne 22. t. m.:

Grozna nesreča dogodila se je danes tu na državni cesti. Konji Ivana Mihaliča p. d. Kumeta so se splešili, prevrnili kočijo, v katero so bili vpreženi, in divje zdirjali. G. Thomil Jenko in imerovani voznik Mihalič prišla sta pod kočijo. Prvi se je rešil, prizdignivši isti hip nekoliko kočijo. Odletel je v cestni jarek in se le malenkostno poškodoval. Vozaika pa so vlekli konji 180 korakov na daleč in ga tako grezao poškodovali, da zanj menda ni rešitve. Zdrobljeno ima kost nosu, razbite čeljusti in zlomljenih menda 5 reber, ter je še drugod poškodovan.

Kume je priletel človek a še krepak in zelo skrben gospodar.

Vojaške vesti. Danes predpoludne se odpelje s posebnim vojaškim vlakom 1. in 2. batalijon s polkovnim štabom tuk. domobranskega pišpolka št. 5 iz Herpelj, kjer se nahaja na vajah, v Pulc, v svrhu polkovnih vaj združenega polka.

Z izleta. Krasso poletno jutro v dan sv. R. Telesa izvalo me je že rano v jutro iz dolgočasne sobice ven v sveži zrak, v probujeno naravo. Pričelam do postaje sv. Andreja sem zapazil, da se pravkar pripravljaja istraki vlak na odhod. Urno sem pristopil k blagajni ter vzel listek do Dekani. Na tej

postaji sem istopil ter se napotil proti vasi. Krassen je ta kraj! Na desni pod menojo zgodovinsko Rižansko polje, kjer so leta 511 zborovali Latini, da protestirajo proti slovanskim naseljenecem. Tu je bila takrat (prvikrat!) izustena parola: »Ejiciamus eos foras!« — katero še sedaj ponavljajo njihovi nasledniki Lahi, seveda brezuspešno. Na levi pa se razprostirajo lepi vinogradi, rodovitno polje in oljčini gozdiči.

Naslajaje se na vsej tej rajski lepoti sem dospel proti 8. uri v vas Dekani, ki se je ravnar oblačila v svečano, prazniško obleko: nekateri so postavljali slikovite paviljone za sv. evangelija, drugi nasajali množestvilne trobojnice, slovenske in hrvatske, zopet drugi pa krasili svoja stanovanja z raznimi preprogami itd. Ob teh prizorih bil sem ves pomlajen. Ob 8. in pol uri so zadoneli z visocega stolpa lepo ubrani zvonovi, vabači vernike na slovesno službo božjo. Tudi jaz sem stopil v božji hram, ki je — mimogrede omenjeno — veliko premajhen za širno dekansko župnijo, a lepo, ukusno ozaljšan in okrašen. Kar so zabučale orglje v veličastnem mollakordu: bil sem pa v nekakem božjem strahu, da mi uho pokvari s kora doli kakav »kjer jela som«, kakor se mi je ravno tu pripetilo pred kakimi 12 leti. A — glej! Presenetil me je mogočen unisono krepkega mešanega zbora z različnimi besedami: »V ponižnosti klečimo...! In peli so krasno, cerkveno pobožno in z občutkom. Tik mene je stal mal možiček, popolnoma plešast; glave, neprestano solzeči se samz radosti. Po maši se je začela razvrščevati procesija. Zopet sem se bal, da zaslišim kakov starinski »pan e lingua«, a glej, mesto tega je zorila iz svežih grl prelepa himna »Pevaj jezik pesem blago!« Ves v začudenju sem poprsal omenjenega možička: »Odkod pa so ti pevci?« Mož me je pogledal ponosno, a tudi nekako prezirno in menil: »Odkod so?? Od tukaj so, iz naše vasi so, to je naš »Zrinjski!« — »Vaš »Zrinjski!« Slišal sem, da je zaspal, da je... umrl. — »Da« — je odgovoril možiček — »umrl je naš hrvatski junak Zrinjski, če se ne veste, tam v Dunajskem Novemestu, pod rabeljnovim mečem, zlo mu bilo — (rabeljnu)! — A naš pevski zbor »Zrinjski« še krepko živi ter nas neprestano razveseljuje bodi v cerkvi — bodi na raznih narodnih veselicah!« Če je taka, sem odvrnil, potem čast in slava mu! — —

Cerkveni sprevod je bil kaj slikovit, ker se ga je udeležilo vse: od nežnih šolarčkov, do starih sključenih možakov in ženic. Posebno pa je ugajal pogled na dolgo vrsto, gotovo nad 200 deklet se svojo lastno zastavo, vse enako v belo oblečenih. Vmes pa je vrli pevski zbor društva »Zrinjski« izvrstno prapeval slovesne himne, tako, da nisem prav nič pogrešal običajne a tudi šablonske mestne godbe.

Po cerkvenem opravilu ogledal sem si še širno vas in nje krasno okolico ter se opoldne podal v bližajo gostilno, da zadostim tudi telesnim potrebam. — Da se natoneje poučim o običajih, navadah in — razvadah Dekancev, obiskal sem še več družih gostilnic, kjer sem opazil, da nekateri zraven božje kapljice, ljubijo tudi — in morda preveč — igro na Mengottijeve podobice, kar je pa graje vedno, ker na takih igrah pogostoma nastajajo prepiri, slabi nasledki za žep in zdravje! Seveda je privoščati, posebno delavcem, po trudapolnem delu tudi počitka in razvedrila — pa vse kar je prav, da ne vzbuja strasti in da ne unčuje gospodarskega blegotanja. — V splošnem pa sem bil prav zadovoljen in sem se šele v mraku poslovil od dekanskih rodoljubov ter sem hitel na vlak, ki odhaja iz Danani ob 9. uri 20 min. zvečer. A ko sem prihital v sredo vasi, na trg, zszdelo se mi je, da me je nekdo s kolom butnil po glavi in da omedlim! Kaj se je zgodilo?? Glej, tam sredi trga, pod lipico, bila je gruča krepkih mladeničev, sama čista in zdrava slovenska kri. Ravno v trenutku, ko sem dospel v njih bližino, zabugarijo gnusno italijansko pesem: »fažan, fažan, fažan!« — Moj Bog, je-li to možno v Dekanih? Ali sem morda v Piranu? Jezno in hudo sem nekaj zarentačil (morda sem tudi zaklel — Bog mi oprost) ter povspešil korake. V tem hipu se mi je približal nek starejši mladenič ter me ogovoril: »Nikar se ne hudujte, gospod! Mladeniči ne počjo po laški morda iz objesti in nezavednosti, ampak le iz nepremišljenosti in da ugodijo svojim tovarišem, ki stanujejo v Trstu in prihajajo med-nje samo ob praznikih.

»Ta vzrok nikakor ne velja« — sem odgovoril — »vedeti bi morali, da je to nespodobno in da z lažkim petjem sramoté sami sebe in rod svoj! Z Bogom!« in odšel sem v Trst. — Ti pa, vrlo društvo »Zrinjski«, vzemi te »nepremišljence« v svoje okrilje, da postanejo tvoji vrli bratje in da bo v Dekanih samo ena naročna čreda in en pastir! Zdravi! Popotnik.

Goriški nadškof Andrej Jordan je v četrtke težko obolal.

»Škrata« je izšla 25. številka. Opozorjamo občinstvo na današnjo številko. »Škrata« stane 10 stotink.

Cvetje na grob dveh vrlih mož. Z Opčiu nam pišejo:

„Odpri noč in dan so groba vrata,
A dneva ne pove nobena pratka.“
Kakor v beži naravi sploh, tako je tudi v našem revnem življenju: vsak dan „list za listom vene, pada“.

Danes meni, jutri tebi! Danes lije britke solze za svojim dragim ta družina, jutri druga; smrt vedno potuje: nikdar miru, nikjer pokoja. — V torek dan 20. t. m. je njena ostra kosa odrezala nit življenja spoštovanemu in vsem priljubljenemu možu — Ivanu Škravaju p. d. Janszu Sarašinovemu. Čut, delovanje in značaj njegov je že opisala cenj. »Edinost« od srede 21. t. m. Tem resničnim besedam mora pritrđiti vsakdo, ki je poznal rajnega Škravaja. Pa tudi kakor marljiv in izvrsten pevec je deloval do zadnjih let, dokler ga ni prisilila bolezen, da je zapustil polje, na katerem si je našel velikokrat slave kakor izvrsten baritonist.

— — — In zdaj počivaš v zemlji domači, kateri si ostal zvest od zibel do groba. Zato te je vsprejemla v svoje naročje, kakor vsprejemla ljubeča mati svojega udanega sina, ki z dežele tuje vrata truden zopet se domov“.

— — — Ogromna množica ljudi, ki je spremenila pokojnega v „jamico tiho, kotiček miru“, pokazala je na gniljiv način kako narcd spoštuje sebi verno udane sinove, ki so nosili udobno v srcu:

„dok' zadnji zdih izpuštil bom,
ostanem zvest ti mili dom“!
— — — Žalujemo ostalim pa kličemo: že prav „Nikjer tolažbe srcu ni“, iščite vendar-le tešila bolni duši v besedah: „Je križ nam sveti govori,
da vidimo se nad zvezdami“.

Siau Ivanu pa: »Le hodi, kakor že hodevaš, po stopinjah rajnega ti očeta, da bo deš vreden počivati kedaj v domači grudi ob njegovi strani, kakor je on izdihnil blago dušo ob troji desni strani — v tvojem naročju.“

»Res, prehitro nam legajo v grob naši vredni možje na Opčinih«. Tako je pisala ob smrti Škravaja naša »Edinost«. In ta lepa, poštena in možka beseda bodi povod »Cvetke« na grob pokojnega Edvarda Drašček, ki gotovo zasluži gorenji naslov »vrednega moža«.

„Ondi dom je moj predragi,
Ondi je tržič Kanal,
Ondi biva kraj preblagi,
Kjer svoj narod sem spoznal“.
J. Leban.

In potem „podal si v svet se mladolet“...

kakor si večkrat rekel: s trebuhom za kruhom. — — — Trudil si se in skrbel, potil in delal, da bi si pripravil par brezskrbnih let na večer svojega življenja: v znoju svojega obraza hotel si položiti temelj blagostanja svojim dragim, ki s tvojim priznanjem — nena doma zapustil v neopisni, pregrenki srčni bolesti. In trud tvoj ni bil zastoj: bil je blagoslovljen zaradi srca dobrotnega, ki si je imel do bližnjega, ki se ni, če je bil poštenjak, nikdar zatekel h tebi v beđi in potrebi, da bi ne bil uslišen. Na tej poti so te res vodile zlate besede:

„Odpri srcé, odpri rokó,
Otiraj bratovske solzé“.

In zato tak veličasten, tak imponanten pogreb: od vseh strani — bližjih in daljnih — je privrel narod, da ti skakše tribut dolžne hvaležnosti, kakor zvestemu sinu, ki je ob veselju in žalostni uri stal na svojem mestu, trden, neomajan, kakor skalne stene rob. Zdi se mi, da se ti je v tem pogledu prav lepo podajal rek našega ljubljence Gregorčiča:

„A stena skalna
Ostane stalna...“
— — — In še enkrat gorenjaka stran — je bila tebi nad vse priljubljena pesmica:...

in še enkrat kličemo mi za teboj v prezgodnji grob! »Spavaj sladko v zemlji slovenski, ki si jo ljubil

„tako srčno, tako zvesto“.
Spavaj v bližini svojih dražih, ki ti bodo „Z neutrudno rokó rahljali zemljó in v svesti sem si, da „Sadilo bo cvet do poznih še let njih srčce mило na tvojo gomilo“...
... In še enkrat...
— — — „Nad zvezdami, kjer dobra duša tvoja biva, veselje rajsko naj uživa in sprosi naj srečnejših dni slovenski zemlji — milijeni“.

Et. ski.

Neveseli konec neslane šale. 26-letni težak Ivan Kobil, stanujoči v ulici Marco Polo št. 4, se je nahajal s noči v neki krčmi pri s. M. M. zgornji. Hoteči se — kakor on trdi — malo pošaliti, je vzel enemu svojih tovarišev, Lovrencu Miheliču, iz žepa eno krono. A Mihelič ni bil — kakor Kobil — razpoložen za šalo in, ko je zapazil, da mu je Kobil vzel krono iz žepa, ga je začel zmirljati z najgrjimi priimki. Kobil je nekoliko časa molčal na Miheličovo zmirljanje, a ko se je slednji naveličal, je lopnil zmirljalec s pestjo po obrazu, ranivši ga nad levim očesom. Stvar je končala na policijskem komisariatu pri sv. Jakobu, kjer je bil Kobil zaslišan na zapisnik, a potem izpuščen na svobodo.

Društvene vesti in zabave.

Danes v Barkovlje! Danes obhaja »Obrtnijsko društvo« v Barkovljah 25-letnico svojega obstoja. O tej priiliki priredi pevsko društvo »Adrija« vrtno veselico v prostorih omenjenega društva (Narodni dom). Ker je vapored jako zanimiv prinašamo ga še enkrat:

1. Kozzak: „Triglav“, koračnica, godba.
2. Schneider: „Slovensko srce“, valček, godba.
3. A. Förster: „Sokolska“, možki zbor.
4. Dvčak: „Veselia na vrtu“, simfonija, godba.
5. Dr. G. Ipavc: „Kukavica“, (narodna) mešani zbor.
6. Vogel: „Cigani“, pesem, godba.
7. Laharnar: „Lahko noč“, možki zbor s semospovom baritona.
8. Kozzak: „Rokoko“, gavota, godba.
9. J. Aljaž: „Vjetega ptiča tožba“, mešani zbor.
10. Brenetič: „Slovenski vesce“, godba.
11. A. Benkovič: „Mosalina“, veseloigra v enem dejanju.
12. Svobodna zabava s plesom. — Začetek veselice ob 5. uri popoldna. Na veselici in k plesu sodeluje Sv. Ivanška narodna godba. Vstopnina na veselico 20 stot.; k plesu možki 1 krono, ženske 50 stot. Se-deži 20 stot.

Slavnemu slov. občinstvu je predobro znano delovanje tega društva, v katerega prostirih se je bratski shajalo na tisoče in tisoče rodo- in domoljubov. Dolžnost je t rej nas vsih, da pohitimo danes v Barkovlje v veliki masi, da skupno z narodno delujočimi Barkovljani proslavimo 25 letnico obstoja društva, ki stoji na braniku ob židovskih navalih slovenskih Barkovelj!

Loterijske številke, izžrebane dne 24. junija:

Trst	8	9	19	28	64
Lince	66	3	46	56	37

Trgovina.

Sorzna poročila dne 24. junija.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19 11—19 15	—	—	—	—	—
London kratak termin K 240 23—240 60	—	—	—	—	—
Francija K 95 45—95 60	—	—	—	—	—
Italija K 95 50—95 65	—	—	—	—	—
Italijanski bankovci K	—	—	—	—	—
Nemčija K 117 25—117 50	—	—	—	—	—
Nemški bankovci K	—	—	—	—	—
Avstrijska ednotna renta K 100 20—100 50	—	—	—	—	—
Ogrska krona K 56—56 75	—	—	—	—	—
Italijanska renta K	—	—	—	—	—
Kreditne akcije K 652—655	—	—	—	—	—
Državne železnice K 658—662	—	—	—	—	—
Lombard K 85—87	—	—	—	—	—
Lloydov akcije K 269—269 50	—	—	—	—	—
Srečke: Tisa K 338 50—342 50	—	—	—	—	—
Kredit K 482 50 do 492 50	—	—	—	—	—
Bodenkredit 1880 K 306 75—313 75	—	—	—	—	—
denkredit 1889 K 306 75—313 75	—	—	—	—	—
Avstrijska K 142—142 50	—	—	—	—	—
Srbake — do —	—	—	—	—	—

Junajska borza ob 2. uri pop.

Državni dolg v papirju	100 60	100 60
— srebru	100 30	100 60
Avstrijska renta v zlatu	119 50	119 —
— kronah 4 1/2	103 35	103 20
Avst. investicijska renta 3 1/2	93 65	93 80
Ogrska renta v zlatu 4 1/2	117 20	116 10
— kronah 4 1/2	97 80	96 85
— 3 1/2	88 55	88 95
Akcije nacionalne banke	1640 —	1641 —
Kreditne akcije	658 —	652 —
London, 10 Lstr.	240 22 1/2	240 22
100 državnih mark	117 35	117 37
20 mark	23 47	23 47
20 frankov	19 12	19 12
100 ital. lir	95 10	95 50
Cesarski cekini	11 30	11 30

Pariška in londonska borza.

Paris. (Sklep.) — Francoska renta 97 72, italijanska renta 105 75, španski exterieur 90 27, akcije otomanske banke 604 —, Meñjice na London 251 45.

Paris. (Sklep.) Avstrijske državne železnice 715 — Lombardi — unificirana turška renta 87 70 avstrij. zlata renta 100 10, ogrska 4 1/2, zlata renta 99 15, Landerbank 478 — turške srečke 130 — pariška banka 13 65, italijanske meridionalne akcije —, akcije Rio Tinto 15 39. Bolj.
London. (Sklep.) Konsolidiran dolg 90 — Lombardi 3 3/4, srebro 26 1/2, španska renta 89 3/4, italijanska renta 106 —, tržni diskont, 2 — menjice v Dunaju — dohodki banke — isplačila bank — — — Mlačna.

Tržna poročila 24. junija.

Budimpešta. Pšenica za okt. K 15 50 do K 15 54; rž za okt. K 12 58 do K 12 60; oves za okt. od K 11 10 do K 11 12; koruza za julij K 14 84 do K 14 86. Pšenica: ponudbe sredeje, povpraševanje pičlo, tendenca vzdržana. Prodaja 15 000 met. stot. fi-ne še vrste v višanju, slabše vzdržano. Druga žita resprenjeno. Vreme: oblačno.

Havra. (Sklep.) Kava Santos good average za tek. mesec po 40 kg 43 1/2, frk. za sept 44 —.

New-York. (Otvor.) Kava Rio za bodoče dobave. Stalno, nespremenjeno, do 5 st. znižanja — Prodaja: 1000 vreč.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za september 36 — za dec. 36 1/2, za marec 37 1/2, za raj 37 1/2 — Mirno. — Kava Rio navadna loco 36—38, navadna reela 33—35 navadna 30 1/2, 41—42

London. Sladkor iz repe surov 11 3/4, 8). Mlačno.

Paris. Rž za tekoči mesec 16 — rž za julij 15 50, za julij avgust 15 25, za september december 15 25 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23 85, za julij 23 90, za julij - avgust 23 35 za sept-december 21 50 (mlačno). Moka za tekoči mesec 30 70, za julij 30 75, za julij-avgust: 30 75, za sept-december 29 10 (mlačno). Repične olje za tekoči mesec 50 1/2, za julij 50 1/2, za julij-avgust 50 1/2, za september-december 45 1/2 (mirno). Špirit za tekoči mesec 65 1/2, za julij 51 3/4, za julij-avgust 53 1/2, za september-december 45 — stalno. Sladkor surov 88 obo nov 29 1/2 — 30 (mirno) bel za tekoči mesec 33 1/2, za julij-avgust 34 —, za oktober-januar 30 1/2, za januar-april 31 —, (mlačno) rafinira 66 1/2 — 67. Vreme: vroče.

Zahvala.

Podpisana rodbina se iz dna srea zahvaljuje vsem onim cenjenim osebam, ki so na kateri koli način izrazili svoje sočutje toli v času boleznj koli o priliki smrti našega nepozabnega glavarja

Adalberta Bittner.

Posebno pa se zahvaljuje njegovim kolegom in višjim uradnikom južne železnice, podružnici »Slovenskega planinskega društva« in sploh vsem, ki so spremili pokojnika k večnemu počitku.

V TRSTU, dne 24. jun. 1905.

Žalujoča rodbina Bittner.

Hiša št. 57 na cesti Kozina-Herpelje, nova, z nekoliko zemljiščem in vodnjakom, last pupilskih otrok, se proda za gld. 1400. Naslov: Leopold Gulič, Trst, ul. Rossetti 47.

Deklica 14—15 let mlada se takoj sprejme v dobro hišo. — Naslov pove »Edinost«.

Išče se dekle oziroma vdovo, staro 20 do 30 let, ki zna kuhati in samostojno gospodinjiti. — Oglasiti se je pri upravi našega lista od 10. do 12. ure predp.

Na prodaj je posestvo blizu Doline, pol ure od železnice postaje, obstoječe iz njiv, travnikov in vinogradov, dveh hiš, skupno 79 parcel fundus instructus. Pogoji ugodni. — Več pove uprava našega lista.

Danes od 4—9. ure zvečer bo veliki ljudski ples na podovih v »Gostilni Trošt« (na desno nad rojansko cerkvijo). Vsak plesni komad le 5 nvč. Cena vinom: črno domače 48, rizling (bel) 48, istran 40 in teran po 68 nvč., pivo po 28 nvč. — Bogato preskrbljena kuhinja. Prihodnji ples: na dan sv. Petra in Pavla in potem danes 8 dni.

ZA BIRMO!

Leon Fano TRST ulica Nuova 42 **zlatar in draguljar**

prodaja, kupuje in zamenjuje zlatanino, srebrnino in dragulje; sprejema poplave po najzmernejših cenah ter prodaja na mesečne obroke proti solidnemu jamstvu.

Ponos vsake gospodinjice je dobra kava.

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava

se ne bi smela pogađati več v nobenem gospodinjstvu, kadar se napravja kavina pičlaca.

Zahtevajte le izvorne zavoje z imenom »KATHREINER«.

Velika miza za skladišče in nova držeča se takoj proda. Naslov pove vratar hiše št. 24 ulice Belvedere.

Alojzij Galberti

Naslednik: Fr. Hitty

TRST ul. Barriera vecchia št. 13.

Zaloga tu- in inozemskega blaga za moške obleke

Perilo. Platenina. Zefir. Perkal.

Izbor drobnarij.

Sprejema naročbe za obleke.

Mejnarodno spedijsko posredovanje

Caro & Jellinek

Trst ul. Romagna št. 2 Trst. TELEFON št. 1627

Podružnice: Dunaj, Budapešt in Lvov.

Zastopstva na vseh glavnih trgih tu- in inozemstva.

Se pr' poročja za preskrbljenje seljenj sè zaprtimi blazinjenimi vozovi za pohištvo t-oli v mestu koli v tu in inozemstvu.

Pakovanje za prevoz po morju.

Posebno ugodni pogoji za vojaške osebe in državne uradnike.

Posiljatve vsake vrste po stalni nizki prevoznini.

Proračuni brezplačno.

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:

PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje). Cene, da se ni bati nobene konkurence. Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih. Ilustrovan cenik brezplačno in franko

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohištva s strojevnim obratom priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohištva

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori stev. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

Največja tovarna pohištva primorske dežele.

Pohištvo izdeluje se solidno, trpečno in lčno, in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Album pohištva pošlja se brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).

Vabilo.
Tržaška posoj. in hranilnica
 registrovana zadruga z omejenim poroštvo
 vabi svoje zadrugnike na
izvenredni občni zbor

ki bo
 dne 1. julija 1905 ob 7. 1/2 uri zvečer
 v posojilniških prostorih (v sednici).

DNEVNI RED:

Prememba pravil.

Na obilno vdeležbo vabi

ODBOR.

Opazka: Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen v smislu § 49. zadr. pravil, bo drugi občni zbor 10. julija ob 8. uri in pol zvečer.
 TRST, dne 22. jun. 1905.

Pridna služkinja se sprejme takoj v ulici S. Cilino šte. 413.

Pekarna in sladničarna z lastno tovarno biskotov

Fran Lampe

TRST - ulica Molin Grande št. 32 - TRST
 3 krat na dan svež kruh, raznovrstne moke prvih ogrskih mlinov, fine vina v buteljkah, sladčice itd.
 Sprejema naročbe za sladčice.

Češko gosje perje po ceni



5 kg.: novo skubljeno K 9.60
 boljše K 12.—
 beli mehki puh, skubljeno K 30.— K, 36.—
 Pošilja franco po povzetju.
 Zamenja ali povrnitev dovoljena proti povrnitvi poštnih stroškov.
Benedikt Sachsel, Lobes 183.
 pošta Pizen, Češko.

Jvan Petelin

tovarna testenin

TRST

ul. S. Francesco d' assisi 47.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

MEBLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZAHTEVAM

KATALOGI BREZPLAČNO.

Narodni kolek je

vdobiti pri upravi

„Edinost“

Razstava

in prodaja pohištva izdelanega od najboljših delavcev se otvori v kratkem.

Ulica Chiozza (dvorana Tersicore).

Obiskati se jo zamore vsaki dan. Ugodne cene.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poroštvo.

Piazza Caserma šte. 2, I. n. - TRST - V lastni hiši. Telefon št. 952.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jih obrestuje po 4%.

Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono.

Posojila daje samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%.

Uradne ure: od 9-12. dopoldne in od 3-4. popoldne.

Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. - Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Ima najmoderneje urejeno varnostno celico za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd.

Poštno hranilnični račun 816.004.

„Allianz“ delniško zavarovalno društvo na življenje in rente na Dunaju

Najstarejše tuzemsko ljudsko zavarovalno društvo na življenje človeka od 10 stot. više na teden. Zavarovalne police na življenje v veljavi 31. dec. 1904

226.625 z glavnico K 68,818.891-01.

Natančne pogoje in podatke daje glavni zastop „Allianz“ v Trstu, borzni trg št. 1

Agenti in nabiralci zavarovanj se iščejo za Trst.

Za birmo!
 priporočila
Dragotin Uekjet
 na Corsu št. 47
 vsakovrstne zlatenine, srebrnine in žepne ure. Cene zmerno



KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.

Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Neprekosljive plinove mrežice. - Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo.

Naročbe za popolno čiščenje stanovanj.

! Najvgodnejši pogoji!
 za zavarovanje.

EDINA

zavarovalna družba

ki ima slovenskega

Prva češka splošna delniška družba za zavarovanje delniška glavnica K 2.000.000.

glavnega

zastopnika v Trstu

Zavaruje na življenje in na dohodke - na vse načine

po zelo nizkih postavkih

Natančneja pojasnila daje

glavno zastopstvo za slovenske dežele

v Trstu, ulica Torre Bianca št. 21 i. nd.

in njegova okrajna zastopstva v vseh mestih in v večjih krajih.

== Zahtevajte pri nakupu ==

Schichto-vo štedilno milo

z znamko „JELEN“

Varstvena znamka.



Ono je **zajamčeno čisto** in vsake brez škodljive primesi. Pere izvrstno. Kdor hoče dobiti zares jamčeno pristno, perilo neškodljivo milo naj pazi dobro da bo imel vsak komad ime „SCHICHT“ in varstveno znamko „JELEN“. **Udobiva se povsod!**
JURI SCHICHT, USTJE na LABI. Največja tovarna te vrste na evropskem ozemlju.

Zaloga stavbinskih potrebščin

kakor:

apna, peska, opeke, korcev, cimentnih plošč itd. itd.

GUSTAV MARCO

Trst ulica Luigi Ricci šte. 8 Trst